4. Gyakorlat

4.1. Példa. Helyezziik at a merev hasabot P pontban terhel6
F koncentrdlt erét az S pontba. Milyen Mg nyomatékvek-
tort kell az S pontban miikédtetniink ahhoz, hogy az eredeti
(P-ben hatd) F er6 hatdsaval egyenértékii kiils hatds érje a
testet? Ezt kovetOen redukaljuk az S pontban mikodo erd és
nyomatékvektorokat az O pontra. Irjuk fel az O-ban hat6 M, o
nyomatékvektort és szamitsuk ki gy is, mintha a P pontbeli
er6t kozvetlentil az O-ba redukéltuk volnal

Adatok: ¢ =20 mm, b = 40 mm, ¢ = 60 m, F = 10:+ 505+ 70k
N J
1\/Iegolddb M ¢ = 280(

00k Nmm.

)i — 400k Nmm, M, = —200z — 8007 +

4.2. Példa. Egy merev testre az F;, F, és F; koncentrilt
er6k és az M, és M, koncentrilt eréparok hatnak az ab-
ran feltiintetett modon. Az erdk és nyomatékok nagysagai
ismertek: Fy; = 25 N, F5, = 70 N, F3 = 60 N, M; = 90 Nm,
Ms = 110 Nm. Geometria adatok: a =2 m, b=3 m, c=4 m.
Feladatok:

a) Szamitsuk ki az er6rendszer redukaltjat az O pontral

b) Szdmitsuk ki az erérendszer redukéltjat az A pontral

¢) Igazoljuk, hogy FF- M 4, = F - M,!

d) Irjuk fel a centralis egyenes egyenletét és redukaljuk az
er6rendszert a centralis egyenes egy tetszdleges pontjaral

e) Milyen O pontban miikodé erdvel és erépdrral kell kiegészi-
teni az erérendszert, hogy az egyensilyi legyen?

Megoldas:

a) F'=—60c+7 /N M5 = —265i + 1605 Nm;

b) M 4, =90i + ”)] )L Nin;

o) F- M,=F-M,= 0 Nm?;

d r(y) = o 3841 + 0,72605 + 0,9808k + A
2 ")(517/,).

Me = 2652 — 1607 Nm.

4.3. Példa. Hatarozzuk meg az aldbbi sikbeli erérendszer F,
ereddjének nagysigat és helyét a) szerkesztéssel és b) szadmitds-
sall

Megoldas: F, = bi—8j kN; hatdsvonalanak metszéspontja az

z-tengellyel: 9,75 m.

A £
| °
R=4lN dm 2 2N
| 2 S
g 10 L)
i 4
L 1 o S
: [¢) %
__________________ B [w]
f F=5WN



Ererdsaer rdulaltio.
A
: Hxl\ou

Ll V\éowc )(f,&.\/dc)fovt \c(,u a2 S f\m Ho(‘u« \M\A\( cclt(,{ lMML

S.r \/E l/\f)(m e erecle F e hodnsal Lamu&?
} o Mo=3 (Mintha S-bsl/P-o3l seciuchuall)
e 8 & Adatek . o & 20 ww. EIIIO y
o QO b 40 i 50
SRS \ ¢ * GO ww ¥0
o
5
A L o R L e R (S S W TN LR e 1o
e O e o | |0
0 0 c Qe C eo
E&M
M, «rex E Sl TR RN MR
0 b @ O )
i 10 50 YO | [~lob | (40O
O-bo. teduldlumte
M .
Bo’ﬁs+_Y_‘°5XE= L200- [+ Lo %l 1= 1 800 +-3{)00 = ~200 U\N\w
- 0 2 0 -%0 | |-%0
60 400 000 COo
L ol
o O GO
0 So ¥o
U%o«az o e/\cc)l«..e\uzl ha P-bol wegulk O-Lo,
M, = I, % E =gl *Tio e E=ata e
40 SO =800
60J Lypl | Goo
L ¢
ki Adobdke: [Fl-951 o= 2w
4 ( RN b 3w
l. | -
; i I ! ]E‘Ja @U i “IM
y e
| y ,' \ | IH‘:%UM
e . : A\
/“o ; M,)= HOWu
B> Q/\;




Ax o e hgwlcawxo& Celivotso - A hdyuekboudk *

O = | Mdl= 307 M R ) g | W
i s ] T3]
F Q O7=7 O] 7SRO T =6 0ul*®
E E 1% [HIJ {Mo [o( [o-(
O @) O O cd ‘1.,;
Fg _GO _1‘— a = Z {,‘4
kil e
: 2 cl o
EK’.OG C)rC

e o 0 107 H-c0T /-
- Feeeen s[RI TSI 151"
L=4 S5 o) O _oc

o) Az enck W&é}o\ ox O ‘ooo\Jch\ |
H ZH +Z£1><F-~H+_lj +FXE+CJ‘(_\F}*%E§

d A L= =H°FA xﬁwz MOF
Mor= cnBE, =T & & =l =r Gl
i oo §C
SR O XS O
Ho¢z= !:'ZK FL = 1»_ ‘A’ é ! sl )IS @y Uw
G a0kah O
O ¥C O e
Hoﬁarsx E$= o AN = ® Ml (aiw%-b oz © Pow{:c\« \:)
e OO O
BECaNe) e &
M, = e R S o - M
s to] |Go
el =28 O

by A-ldl O-boe mukadd vebkor
er':“r;\ s Al M&_\A@a«_&&m
o Ha~M. + 5, <F- [-zcs—l ngsl:[ QO]U‘M

- e 10O
L P 130
L 350
-Go0 %0 -

O = IC) ,szo




I Az erovendsaon \eo‘.u&ol%a oz A-loom *

LE M, ¢ abol ETGOV e H,{go]w

*O

280
'qu "S'LO
) ‘c&mddw‘c l \AO;% F My = Eal
FN_=[-C0)"[-26£7 = (-CO)(-265) + ¥O - 1G> + (~25)-O = 3¢ 400N e
B [TﬁO\ 46O
=20 ) o
F.H,.~ [-60] -[ 30HECuS £ Y0 - 350 +(-26)(-320) = 28 100 Vi
¥ [?O] &ro]
6 | =438

o) A ceub-dlis eqenes C !@A{gﬂ‘m\c (O-ler lozeledsi) bbbt -

_ i 3
L=
alol
Fr- B> EE = (00 + 307+ + FU-84281F m I =35, S28M)
=S
E < e t & 3 = 1 Looo TV
—GO" rOeatE e
~20§: “ e 0] 18350
o oR LO00EE Tg e st
e = - {GG""J {Ol‘%mo
840 (0,3808.
Aol Sxpte ey ielgebionns
et s el . Ll ON@RRY
|E] loﬁew_s[
0,26 A%
A O%fE‘fD\(AS em
V‘()\) £ A@ e-& \om{;y\m!z o \Ae}&eﬂw@

lVOuAbv

f()‘): O U384 7 + A T-0,62%4
OI\f'Z.GO ltsig



A @ \ow\:\oo\ rz ecendeey  redulolho
ke e =Y£@Sl+13@.8®8

16O ke 830
O ‘;(4 (2‘41

Ellendrees © M xF =0 (Pldilwrosmes o Lt vetlo)

As 8&%%‘&6 bizkatledhor @@ O podlon o O-ba wediddll stabclan
vekbovkettds (1) -meet el albalmaaie

Torek oa BEGHIL =18 R,
a5 F}i @o]w HIT%«S‘} Wi

={-teg, 1327 D
10% (30

e 1(4 \ 2_‘4%

@

e -1GO
Ry @)
Exedo exc (%W\‘\Ié&)

B -l V)
-8
(@)

Soclulids: A louabdlt 03t lehpellans

Cootme=[ 8% G-l ¢ ] v
i : :
- O

A Lowcordbidlt oot vebovod

E-Tcl  E=Roits St memie)
O Q o

@LE

b =rxbE rexB rarb=Teyxre +I-u (0
_o"_' i -2 o

O} L] $§ {L(

0 O







